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2. MIXER E CONROLE DE TONS

Parte 2
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Fig.2.1 — Esquema do mixer e do controle de tons do tipo Baxandall.
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Fig.2.2 — Esquema do mixer com duas entradas e ganho unitéario.

2.1.1 Com o auxilio do Pspice, sem olhar nas configuracbes das fontes V1 e V2, execute a
simulacéo de transiente com “Print Step = 10us” e “Final Time = 30ms” e analise as formas de onda

das fontes V1, V2 e da saida de U1.

a) De acordo com sua analise, qual fonte simula o baixo e qual simula a guitarra?

V1=

V2

b) Lembrando que na experiéncia anterior montamos um circuito de distor¢do na saida dos pré
amplificadores baseado na conducdo de diodos, analise a amplitude das ondas e responda:
qual ou quais instrumentos estdo com os circuitos de distor¢do ativados? Justifique.

c) Que caracteristica é notavel em relacéo a fase do sinal na saida do Mixer?



2.2 CONTROLE DE TONS DO TIPO BAXANDALL

O controle de tons do tipo Baxandall € talvez o tipo mais comum de circuito de controle de
tons. Recebe este nome por ter sido inventado por P. J. Baxandall, que apresentou sua ideia no
artigo “Negative Feedback Tone Control - Independent Variation of Bass and Treble Without
Switches” publicado na Wireless World (hoje Electronics World) em 1952.

Este tem como principais caracteristicas permitir um controle simétrico e independente entre
frequéncias graves e agudas de forma que quando seus controles estdo centralizados
(potenciémetros em 50%) nédo ha ganho ou atenuagéo em sua saida.

Ao descentralizar seus controles, este circuito opera amplificando ou atenuando sinais
graves e agudos separadamente.

C2
|1
1]
22n
RG R4 pot R7
4y Ay Ay
33k 100k 33k
12V
In R10 §2?k
i | 4(TLO72/301M | Qut
3 O j)
C1 —=22n
3
U2
D iy
RS R5 | pot R9 12V
Ay iy Ay
15k 100k 15k

Fig.2.3 — Esquema do controle de tons Baxandall modificado.

2.2.1 Configure a simulagcdo AC Sweep com as seguintes caracteristicas:

> AC Sweep Type = Decade AL Sweep Type Sweep Parameters

> Pts/Decade = 10 " Linear Pts/Decade |10

> Start Freq. =10 " Octave Start Freq.: "Ilili
> End Freq. = 30k «* Decade ErdFren:  [30k

Em seguida habilite a funcdo Parametric e configure com as seguintes caracteristicas:

> Swept Var. Type = Global Parameter s =
> Sweep Type = Value List S(i“eg‘o‘l't’;ggzzm Name: GRAvEs
» Name = GRAVES C Temperaturs
> Values=0.00.25050.751 " Curent Source
(" Maodel Parameter
Execute a simulag&o e em fungéo do resultado, calcule * SobelPerane
os valores dos ganhos em dB para a frequéncia de 50 Hz com S:jBBF e O
0 potenciémetro R4 (controle de grave) em: ~ Ectm T
a) 0% = 20 * Log(V(Out)/V(In)) = ¢ Decade o
O Vels Yalues: [00025050751,

Cancel




b) 25% = d) 75% =

c) 50% = e) 100% =

2.2.2 Ainda com as curvas de resposta da simulagdo aberta, modifique o tragco dando um duplo
clique sobre V(Out) e substitua o comando V(Out) por DB(V(Out)/V(In)) no Trace Expression.
Analise o grafico e confira suas respostas.

2.2.3 Configure a simulagdo paramétrica modificando apenas o nome da variavel global para
AGUDOS. Execute a simulacdo e calcule valores dos ganhos em dB para a frequéncia de 2 kHz
com o potenciémetro R5 (controle de agudos) em:

a) 0% = 20* Log(V(Out)/V(In)) =

b) 25% = d) 75%=

c) 50% = e) 100% =

2.2.4 Modifigue novamente o traco dando um duplo clique sobre V(Out) e substitua 0 comando
V(Out) por DB(V(Out)/\/(In)) no Trace Expression. Analise o grafico e confira suas respostas.

2.2.5 Desabilite a simulacdo de AC Sweep e configure uma andlise de Transiente com as seguintes

caracteristicas: Tranzsient Analysiz

Print Step: 10
> Print Step = 10us e s
» Final Time = 30ms Einal Time: 30ms
» Step Ceiling = 10us Ma-Print Dielay:

. . . Step Ceiling: 100
Execute a simulacdo e analise a forma de

onda na saida do circuito. | Detalled Bias Pt.
[ Skip initial transient solution

2.3 CONCLUSOES

2.3.1 Com base na analise da simulagdo em 2.5.5, qual instrumento devera apresentar maior
volume para a configuracéo apresentada?

2.3.2  Qual ou quais ajustes devem ser modificados para que os dois instrumentos apresentem um
mesmo volume quando o baixo tocar uma nota em 50 Hz e a guitarra tocar uma nota em 2 kHz?

2.3.3 Utilizando o Pspice, descreva uma forma de se encontrar o ajuste desejado para que os dois
instrumentos operem em mesmo volume para um baixo tocando uma nota em 50 Hz e a guitarra
tocando uma nota em 2 kHz simultaneamente.

2.3.4 Execute o procedimento que vocé descreveu em 2.3.3 e apresente os valores do ajuste final.
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